

中共株洲市委主管、主办 株洲日报社出版

知株侠 视频号



习近平同美国当选总统特朗普通电话

新华社北京1月17日电 1月17日晚，国家主席习近平应约同美国当选总统特朗普通电话。习近平祝贺特朗普再次当选美国总统，指出我们都高度重视彼此互动，都希望中美关系在美国总统新任期有一个好的开始，愿推动中美关系在新的起点上取得更大进展。

权和领土完整，希望美方务必慎重处理。中美经贸关系的本质是互利共赢，对抗冲突不应该是我们的选择。双方要本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则，加强合作，多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事，让中美两艘巨轮沿着稳定、健康、可持续发展的航线不断前行。

株洲新闻网 www.zznews.gov.cn 日报热线:28829110



株洲市代表团审议“两院”报告

积极建言献策 推动法治护航高质量发展

曹慧泉陈恢清参加审议

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 1月17日上午，省十四届人大三次会议株洲市代表团召开全体会议，继续审议省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。省人大代表、市委书记曹慧泉，省人大代表、市委副书记、市长陈恢清参加审议。

的责任担当、有力护航高质量发展的明显成效。他建议，加强对基层司法案例尤其是涉营商环境类案例的抽样分析、评查指导，加大对人情案、关系案的打击力度，更好维护公平公正的法治化营商环境。

的好报告。他建议，在优化法治化营商环境上持续发力，稳定发展预期、维护发展信心；在回应群众期盼、增进民生福祉上持续发力，依法加大诈骗、涉未成年人犯罪等社会热点案件处置力度。

的摩托车保险产品等。罗鹏程代表建议，加大执行案件查人找物力度，完善网络执行查封体制；加大对拒不执行的打击力度；加大刑事案件追赃挽损力度。

“2024年是承压奋进的一年，2025年将是走上良性循环、加快发展的关键一年。”1月15日，省人大代表、株洲市委书记曹慧泉接受湖南日报记者采访时表示，从省委全会到省两会，聆听政府工作报告，对今年应该干什么有了更清晰的认识。

奋力打造“三个高地” 为幸福株洲增添美誉度

湖南日报专访省人大代表、市委书记曹慧泉

省政协十三届三次会议闭幕

住株省政协委员共提交提案78件

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 1月17日，省政协十三届三次会议胜利闭幕。大会期间，住株省政协委员紧扣党政中心大局和人民群众普遍关心的问题，共提交高质量提案78件，涉及经济、文化、社会、生态文明等方面，为推动湖南经济社会发展提供了有益借鉴和决策参考。

面着手，把这一产业打造成驱动经济增长和产业升级的重要动力。程轶辉委员建议，加强新能源装备产业发展的长期战略规划，提高全省新能源项目本地配套率，指导株洲新能源企业积极参与“融电入湘”项目建设等，支持株洲加快建成全国重要的新能源装备制造基地。

为民生鼓与呼 坚持以人民为中心，围绕教育、医疗、就业等民生福祉鼓与呼。委员杨胜跃建议，加大财政投入，扩大公办普通高中学位供给，推动高中阶段教育向普惠教育迈进，让所有家庭都能享受到普惠教育的阳光雨露。

干形式报销费用。这种“一口价包干”的模式，结算不设置起付线、分段比例个人自付等，能让患者提前知道自己需要承担的费用，有效减少患者负担，让群众的获得感、幸福感更强，同时能有效避免医院过度医疗行为。

在投资领域，株洲布局了IGBT三期、光启905基地等一批50亿元至100亿元的大项目，积蓄了发展后劲。

为发展谋良策

新质生产力是一道新时代的全新命题，也是一道推动高质量发展的重要考题。湖南如何因地制宜培育新产业、新业态、新模式？大会期间，聂方红委员提交提案，建议加快湖南省氢能产业发展，通过成立氢能产业研究院，打造技术创新高地；加大财政资金支持，完善产业链基础设施；设立氢能产业发展专项基金，推动示范应用场景落地；加强政策引导，构建良好产业生态等方

徐友良委员建议，加强技术创新和产业化发展，布局低空飞行器重大攻关专项，重点培育一批有基础、有潜力的企业，形成更加强有力的低空飞行器产业体系，支持株洲加快发展低空飞行器产业。支持株洲打造北斗规模应用示范区和北斗产业聚集区、支持中国际轨道交通和装备制造产业博览会落户株洲、推动醴陵陶瓷产业集群高质量发展……一份份凝聚着深入思考心血的建议和提案，为推动高质量发展贡献着政协智慧力量。

委员陶业建议，切实提升中小学生在就餐质量，做优校园“食”事。委员黄芳建议，加强特殊教育学校建设，改善特殊教育学校办学条件，鼓励特殊教育学校合理设置符合市场需求、区域情况和残疾学生学习特点的专业，加大特殊教育专业教师招聘力度等，为每一名“特殊”孩子点亮未来。DRG(按疾病诊断相关分组)付费政策提高了医保基金使用效率，但在实际运行过程中，一些问题也逐渐凸显。对此，委员侯爱利建议针对一些病种采取单病种包

积极面对人口老龄化，发展农村养老服务，健全巡迴查险常态化防控机制。提升灾害防治标准化体系水平；推进城乡融合发展与乡村振兴，探索“老小与人才综合体”试点……有深度、有温度的提案，反映群众心声，展现了新时代政协委员的责任和担当。

“关键还是要靠改革发力。”曹慧泉说，株洲这几年在园区、国企改革以及政府招标投标改革方面做了大量探索，今年将继续落实好国、省部署的改革事项，在零基预算改革、教育科技人才一体化发展等方面采取实实在在的措施，为发展增添新动力。

全球最大功率等级漂浮式风电机组装上“株洲心”

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日，全球最大功率等级漂浮式风电机组——“中国中车”启航号，在山东东营风电装备测试认证创新基地成功吊装，标志着中车在海上超大型风机的探索迈出重要一步。这一风电机组的“心脏”部件——22MW漂浮式海上中速永磁风力发电机，则由中车株洲电机有限公司旗下江苏公司提供。

二氧化碳排放约6.2万吨。中车株洲电机江苏公司为“启航号”风电机组所提供的风力发电机，功率等级达22MW，专为深远海漂浮式机组配套开发。依托该公司成熟的海上风力发电技术平台，创新采用高疲劳强度与轻量化的平衡设计技术，高效可靠的热管理系统方案，以及适用于漂浮式运行环境的轴流抑制策略，可实现机组全速域最佳效率匹配，具有环境适应性强、效率高、温升低、可靠性高等特点，这也是目前全球已下线功率最大的漂浮式风力发电机。



中车株洲电机江苏公司为全球最大功率等级漂浮式风电机组装上“株洲心”。企业供图

何恩广在职教园提质升级调研座谈会上强调 聚焦职教园区发展难题 力推职业教育提质升级

株洲日报讯(全媒体记者/周圆) 1月17日，职教园提质升级调研座谈会召开。市委副书记、市委政法委书记何恩广主持会议并讲话。会上，各职业院校主要负责人，市发改委、市教育局、市职教园管理办等单位负责人围绕职业教育高质量发展、深化产教融合、教育科技人才一体化改革等提出建议和思路。

遇，全力加快院校提质升级进程。各职业院校要抓住新一轮“双高”建设的机遇，坚持立德树人，不断加强自身建设，打造一批专业核心课程、精品教材、高水平教师队伍和优秀实训基地，健全人才培养体系，增强在同类院校中的核心竞争力。要打破壁垒，全力深化产教融合。利用好株洲市域产教联合体和国家轨道交通装备行业产教融合共同体建设契机，搭建好校企资源共享平台，实现校企资源精准对接。要勇于创新，全力实施教育科技人才体制机制一体改革。株洲职业教育领域板块要做教育科技人才体制机制一体改革的排头兵，各职业院校都要谋划新招，主动融入改革，不断增强职业教育适应性。

坚持零容忍 重拳肃贪腐

——全市纪检监察机关惩治腐败工作综述

株洲日报全媒体记者/陈正明 通讯员/廖培

腐败是党长期执政的最大威胁。反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲，必须永远吹冲锋号。去年以来，全市纪检监察机关始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着，保持战略定力和高压态势，一步不停歇、半步不退让，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，着力铲除腐败滋

生的土壤和条件，坚决打好这场攻坚战、持久战、总体战。紧盯关键少数 铁腕查处腐败 “要那么多钱干什么，没用啊！”近日，茶陵县冷水产业投资发展有限公司原董事长陈军君，因受贿罪被判处有期徒刑7年。被告席上，他声泪俱下，悔不当初。陈军君的落马是全市纪检监察机关紧盯“关键少数”、取得的反腐败

战果之一。去年，株洲聚焦民生、国企等重点领域，加大对“一把手”等重点人员、关键岗位监督力度，严肃查处了原市商务和粮食局局长潘才良、副局长黄克琦及市中医白癜风医院原院长吴慧敏等一批手握实权的县处级领导干部，形成强大震慑效应。与此同时，市纪委监委大力推动反腐败向县市区、乡镇(街道)延伸，统筹推进集中查处同一腐败问题在部门系统内上行下效的“行业病”，同

类腐败问题在一定区域内普遍存在的“流行病”，不断压实基层纪检监察机关监督执纪执法主体责任，提升发现腐败问题线索能力，更加有力遏制增量、有效清除存量。2024年，全市纪检监察机关共立案4869件，其中处级以上干部90人、科级干部665人，给予党纪政务处分4088人，移送司法机关49人，释放出持续发力、纵深推进反腐败斗争的强烈信号。 下转4版

何恩广在相关会议上强调 以群团之力 护株洲平安

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 1月17日，全市“群团聚力护平安”主题活动部署会召开。市委副书记、市委政法委书记何恩广出席会议并讲话。会上，市委政法委相关负责人解读了《株洲市“群团聚力护平安”主题活动实施方案》，根据方案，自今年1月至5月，在全市范围内开展“群团聚力护平安”主题活动，充分发挥群团组织的政治优势和组织优势，切实将群众组织起来、动员起来、团结起来，打好打赢矛盾纠纷化解和社会治安风险防控的人民战争。市残联、团市委、市总工会、市妇联、市红十字会先后发言。

何恩广强调，要深化思想认识，着力解决好“为什么要干”的问题，深刻认识到开展“群团聚力护平安”工作，是完善基层治理体系的必然要求，是提升基层治理能力的现实需要，是推进解决基层治理难题的务实举措。要把握方式方法，着力解决好“怎么有效推进”的问题，群团组织工作要“向前一步”，将矛盾风险发现在早，化解在小，推动“单点用力”向“集群作战”转变。坚持“立足当前”和“着眼长远”统一，实现“组织内部”与“发动群众”结合。要完善制度机制，着力解决好“实现常态长效”的问题，加强统筹协调，加强品牌塑造。